

## 第二个不回家的春节

## “不是因为路途遥远，而是职责所在”

■记者 仲文路 通讯员 韩颖

今年25岁的李建是沭阳县公安局义马路派出所的一名普通民警。2016年8月，他从4200公里以外的新疆阿克苏来到江苏省沭阳县工作，今年是他异地他乡过的第二个春节。

据了解，上班近两年来，李建曾因为爷爷去世回家过一次，其余时间一心扑在工作上。2017年中秋节，李建的父亲从新疆来看他，他也是仅仅在加班结束后回去陪陪父亲。

“今年过年还是在所里过，不回家不仅是因为路途遥远，而是职责所在。”提起过年回不回家这个话题，李建笑咪咪地说道，越是节假日，越是关键时期，越要站好岗、值好班，只有人民群众安全了，警察的坚守才更有意义。

据李建的同事韩颖介绍，李建是社区民警，他的责任区企业集中、人员结构庞杂。“最近这几日，他天天往企业里跑，主要是为了帮助农民工讨薪。老板看到他来，一般数目小的都会主动结清，因为老板们都知道他‘太能说了’。调解过程中，李建都会晓之以情动之以理，‘不达目的不罢休’的劲头让这些老板‘哭笑不得’。”韩颖说，别看李建是个外乡人，但融入很快，与同事、辖区群众相处都很融洽，他语言天赋极高，精通英语、汉语、维吾尔语，略懂哈萨克语、韩语，是个名副其实的“学霸”。

“过年不能和家人团聚肯定有遗憾，不过这里更需要我。我们还年轻，为了理想，为了事业，我们苦点累点无所谓，只是委屈了父母，他们嘴上不说，心里肯定难过！”说到这里，李建告诉记者，自己是家中的独生子，不回家过年，父母肯定有些孤单，说着说着，他湿了眼眶。

采访最后，记者问他有没有想对父母说的话，他说，“说什么也不能表达自己的歉疚，那就敬个礼吧！”



■记者 孙军贤  
■通讯员 姬贵扬

“打花棍来花棍响，聚到一起就想唱，唱唱我们新农村，唱唱我们新泗阳……”

“停！停！老胡，王瑞琪吹的唢呐是D调，而你们二胡及其他伴奏是C调，不协调，这样的话她们演唱也无所谓。唢呐起到引领作用，你们二胡及伴奏也要调整到D调……重来一次看看。”

2月12日，农历腊月二十七，泗阳县庄圩乡农村村村民姜亚红家，36名打花棍队员，胡学九、王瑞琪等二胡、唢呐、锣鼓等11名乐队成员，正在姜亚红的指挥下，排练传统民俗文化节目打花棍和淮海戏《春到淮沭河畔》、小戏《接婆婆》等。正月初三开始，姜亚红家的仓胡农家文化大院排练的文艺节目将走出大院，在全乡进行巡演。

记者了解到，仓胡农家文化大院创办于2013年，初期是姜亚红的婆婆、爱好文艺的陈翠兰创办的。他们通过自编自演节目，丰富村民们的业余文化生活，同时借此宣传党的方针政策。从去年开始，姜亚红在婆婆年纪大了、组织文化大院活动力不从心之后，从婆婆手中接过了接力棒，把文化大院继续创办下去。姜亚红思想活跃，通过加强与

农家文化大院里真热闹

## 泗阳农民精心编排节目全乡巡演



县乡文化部门的联系，邀请本乡业余从事文艺创作乡土人才杨同和、陈宝荣等编排与时俱进、讴歌新时代新发展、反映农村新气象的文艺节目。每年，仓胡农家文化大院在家门口表演节目不少于10场，观众超过1万人次。特别是他们编排的打花棍节目，已经成为庄圩乡传统的民俗文化节目，不仅在自家门口表演，还应邀参加县民俗文化展演活动。

今年，姜亚红的仓胡农家文化大院借助党的十九大提出乡村振兴战略，编排的节目更加丰富多彩。有宣传党的十九大精神的快板，有动员外出务工人员回家就业的小品，有反映农村巨变的淮海戏，有弘扬尊老敬老的小戏等。同时，乡里通过审看，决定让姜亚红的农家文化节目走出大院，到全乡进行巡演，把欢乐从大院洒向全乡，幸福的锣鼓敲得更响。

## 让文明新风尚滋润千家万户

## 来看看首届“最美耿车人”都是谁？

■记者 徐其崇

一方水土养育一方人。宿城区耿车镇近年来先后涌现出中国好人刘信、江苏好人蔡明、宿城最美人物张先荣等先进人物。在党的十九大提出全面振兴传统文化的今天，耿车镇大力倡导中华民族的优良传统，选树身边典型，让文明新风尚滋润千家万户。经过各村居广泛推荐、面向社会投票、道德评议会评议，产生6个第一届“最美耿车人”，昨天在该镇党员冬训动员暨集中培训大会上进行了表彰。

最美书记——李军，任大众村村支书以来，在他的带领下，大众村获评全国首批淘宝村、江苏省电子商务示范村、江苏省科普示范村、江苏省一村一品一店示范村等，每年接待来村观摩学习达100余次，成为远近闻名、名副其实的淘宝村。他带领群众治理环境，让绿水青山留下来。废旧物资加工和回收取缔过程中，在短暂的1个月内，全村381家废旧塑料经营户在规定时间内全部

取缔完成；他发展电商，让百姓口袋鼓起来，至2017年从事网络销售户已增至535家，物流快递42家，年销售额达6.5亿元，电商产业园、物流园、家具配套大市场、物流一条街等产业链蓬勃式发展，带动和解决了一部分劳动力；他呕心沥血，打造精品美丽乡村，2017年通过整治改造史庄，让史庄彻底换新颜，为市、区两级政府分别提供美丽村庄观摩现场，也吸引了很多人来村观摩学习和指导工作，群众生活环境得以很大改变。

当代雷锋——徐宁，大同村人，一位普通的退伍军人，2017年6月8日，一辆白色轿车翻入桥下。他奋不顾身跳入河中，砸开车窗玻璃接连救出两条人命，救人以后，他悄无声息地离开。后经媒体追踪报道，方才联系上这位无名英雄。

大爱无疆——姜保卫，耿车居委会人，2014年10月发起成立了宿迁市星火志愿者协会并担任会长，开展活动100余场，志愿服务时长超1000小时。长期服务10余家敬老

院，无偿助学3名家庭困难学子上学全部费用。他先后荣获宿迁市优秀志愿者、宿城区五星志愿者等荣誉称号。

相濡以沫——秦芝岚，新华居委会人，原为耿车农业经济技术服务中心工作人员，现已退休。其老伴被查出患有间歇性精神病，然而相濡以沫的夫妻情，让他选择了不放弃。工作期间他一边认真完成工作任务，一边悉心照顾患病的妻子，从无怨言，20年如一日始终不离不弃，真正做到了“执子之手，与子偕老”。

菽水承欢——邱万芹，刘圩村人，10余年如一日侍奉80多岁的婆婆，由于婆婆生活不能自理，一天三顿饭都由邱万芹做好，送到婆婆跟前，早晚还要给婆婆梳头、洗脸、洗脚。她笑着说：“我呀，就爱和婆婆一起唠嗑。”

结草衔环——叶继云，湖稍村人，因家庭贫困，生母将其托付给现在的养母抚养成人。出嫁后，她将养母接到婆婆家赡养，一晃就是30余年。养母如今年逾九旬，生活难以自理，她不离不弃，悉心照顾。

## 致全市乡贤的新春祝福

全市广大乡贤：

值此2018年新春佳节来临之际，宿迁市乡贤协会向全市广大乡贤致以新春的祝福，祝愿大家新年吉祥，新春快乐！

2017年12月10日，在全市乡贤的翘首期盼和社会各界的共同关注中，宿迁市乡贤协会成立了。它是306名乡贤会员的温馨家园，是全市5700余名乡贤助力乡村振兴的重要平台，也是关心宿迁发展的各界人士相互沟通的桥梁纽带。协会成立以来，广大乡贤大力弘扬“爱国爱乡、崇德崇学、立业立功”的宿迁乡贤精神，在引领经济发展，参与乡村治理，倡导绿色生活等方面作出了积极贡献。

2018年中央1号文件对实施乡村振兴战略作出了全面部署。市乡贤协会将以乡村振兴为己任，定期举办宿迁乡村振兴论坛，开设乡贤道德讲堂，组织工匠讲习活动，开展“十佳乡贤”“十大孝老人物”评选表彰，资助困难乡贤和养老机构，培育推选新乡贤。让我们携起手来，凝心聚力，共同书写宿迁乡村振兴新篇章！

衷心祝愿各位乡贤身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意！

宿迁市乡贤协会  
2018年2月14日



敬请关注  
“宿迁乡贤”微信公众号